



Año III.

SUSCRIPCIONES (el pago adelantado).
Madrid, mes. UNA peseta.— Provincias, trimestre, CINCO.— Extranjero: Portugal, OCHO pesetas trimestre; demás puntos, DOCE.— Cuba y Puerto Rico, trimestre, DIEZ.— Filipinas, trimestre, QUINCE.
25 ejemplares, 75 céntos.— Número suelto, 5 céntos.

MADRID
Miércoles 6 de Abril de 1892.

OFICINAS: Libertad, 25, principal.
Director, D. Javier Betegón.— Corresponsal en París, para anuncios y suscripciones, la Société Mutuelle de Publicité, rue Caumartin, 61, director, M. Lorette.— Anuncios y correspondencia en España, al Administrador, Teléfono núm. 1.011.

N.º 580.

LOS CÓMPLICES DE LA FARSA

Ayer se discutió en el Congreso el voto particular de los liberales al proyecto de presupuesto de gastos.

Este voto es la mayor censura que de los cinco últimos años de poder del partido fusionista pudo idear su peor enemigo. Recuérdense aquellas campañas, aquellas discusiones ágras, destempladas, destituidas de toda consideración personal, habidas entre D. Germán Gamazo y D. Venancio González; del Sr. Moret con ambos; del malogrado general Cassola, en fin, contra todos juntos, porque de todos disenta, como disienten ahora los generales que se oponen a la disminución del contingente armado del Ejército.

Recuérdense los sinsabores que costó al Sr. Sagasta la sustitución del Sr. Camacho por el Sr. Puigecerver, una de las más grandes sorpresas que registra la historia de nuestras crisis ministeriales.

Recuérdense las cifras de las economías exigidas por el grupo llamado de los trigueros, que llegaron a quedar reducidas a solo ocho millones, no obstante lo cual, el Sr. D. Venancio González prefirió ser sustituido por el Sr. Eguillor, a introducir semejante rebaja en los presupuestos.

¿Cómo ahora han hallado los fusionistas forma y manera de introducir treinta y dos millones de economías?

¿Pero apelemos nuevamente a la memoria.

¿Quién no recuerda la actitud de *El Imparcial* y de *La Libertad* ante la política económica de los últimos Ministerios presididos por el Sr. Sagasta?

¿Cuántas veces no conminó *El Imparcial* al Sr. Sagasta con la caída del poder si no cedía a las exigencias del grupo capitaneado por el Sr. Gamazo?

¿Cuántas no pidió el Ministerio homogeneo si facilitaba la solución de inteligencia con la derecha del fusionismo?

Pues bien; esos diarios, censores un día del partido fusionista, a cuyo Gobierno exigían todo linaje de responsabilidades, acusándoles de despilfarradores, de incapaces para gobernar la nación, y hasta incurso en irregularidades administrativas, que más parecían delitos que faltas, se hacen voluntariamente cómplices de la farsa que representa el voto particular defendido ayer por el exministro de Hacienda Sr. Moret y Prendergast.

Farsa hemos dicho, y en ello nos ratificamos.

¿Cómo, si no, calificar lo que está en la conciencia de todos que no habría prosperado a haber tenido el poder en sus manos el partido liberal?

¿Qué diría si levantara la cabeza D. Manuel Alonso Martínez, él, al que los fusionistas, sus correligionarios, dejaron sin alcanzar la presidencia del Consejo de ministros solo porque en la cuestión económica disientan hasta la incompatibilidad más absoluta los demócratas de la izquierda, los constitucionales del centro y los económicos de la derecha del partido liberal?

¿Que el voto particular es el programa de Gobierno de los fusionistas, dijo ayer el Sr. Moret y repiten hoy *El Liberal* y *El Imparcial*.

Para que se penetre el más lerdito de que semejante cosa es un desatino ó una farsa, como nos inclinamos a creer nosotros, no vamos a hacer más que esta pequeña observación:

Si el partido liberal tenía como programa de Gobierno el voto particular, ¿cómo le ha propuesto al partido conservador que lo acepte y que lo vote, que viene a ser lo mismo que ofrecerle aquello que más falta le hace?

Tendría que ver que la mayoría conservadora hubiera aceptado el voto.

Porque, ¿qué habría sido de los liberales si les llevaban los conservadores su programa?

Es que todo eso es una farsa, y que a ella se prestan gustosos *El Imparcial* y *El Liberal*, porque el uno y el otro apoyan al partido fusionista, ni más ni menos que *La Iberia* y *El Correo*, por la cuenta que les tiene.

¿Pero cómo ha de ser el interés de esos diarios el interés de la nación?

MADRID

La caridad del pueblo de Madrid es inagotable, y se nos presenta en infinitas manifestaciones.

Unas veces, las damas que forman parte de las asociaciones benéficas acuden por sí mismas a consolar al desgraciado, subiendo a una obscura vivienda, y ponen en mano del desvalido una moneda que seca las lágrimas de aquel infeliz, al tiempo que bendice la mano protectora que aseguró aquel día el pan de los pequeños que le rodean.

Las mismas damas organizan en otras ocasiones funciones teatrales, reparten las localidades, y siempre a su caritativo llamamiento acude el público, que al tiempo que ejercita una obra de misericordia pasa un agradable rato.

En casi todos estos espectáculos, los actores que interpretan las obras ceden sus sueldos en beneficio del fin que se persigue, mereciendo tan noble proceder los más entusiastas elogios.

Pero los que más dispuestos se hallan en todas ocasiones a trabajar en beneficio del prójimo son los toreros.

Las comisiones que desde tiempo inmemorial hasta la fecha han sido nombradas para allegar medios con que socorrer a los perjudicados por cualquier

accidente, han contado siempre con el generoso concurso de los toreros, y a decir verdad, nunca se han engañado; todos los invitados han respondido al llamamiento, y siempre los hemos visto dispuestos a ir a la fiera, con gran peligro de su vida, sin recibir por ello recompensa material alguna.

Lo mismo ha sido hoy. *Lagaritjo*, *Guerrieta* y *Torerito*, con todos los individuos de su cuadrilla, contestaron en cuanto se les consultó que dispuestos estaban a torear, y hoy los tenemos en la plaza de Madrid, donde, de seguro, recogerán muchos aplausos, mientras sus paisanos, los perjudicados por las recientes inundaciones de Córdoba, les colman de bendiciones que nacen del fondo de sus corazones.

X. Y. Z.

EMPAREADOS

A las veinticuatro horas de los sucesos anarquistas ocurridos en el Congreso, les ha entrado el escepticismo a los periódicos fusionistas.

Ayer, según decían, era preciso salvar la sociedad, bárbaramente amenazada. Pero esto podía favorecer de algún modo indirecto al Gobierno conservador, y...

Hoy vuelven pies atrás y se burlan de la dinamita.

Porque lo primero es defender los estrechos intereses de partido y bandería. Y que se hunda la sociedad.

Con tal que se salve el estómago.

Los mismos diarios aludidos han descubierto que las pelucas que había en el Círculo anarquista eran de un socio barbero.

Y los disfraces, trajes con que los señores socios representaban comedias.

Comedias, por lo visto, no tan burdas como la que representan los periódicos haciendo una oposición sistemática a todo.

Ahora que el peligro ha pasado, los sucesos anarquistas no han tenido importancia alguna, y las autoridades han dado proporciones a lo que era baladí e insignificante.

Si los anarquistas hubieran dinamitado el Congreso, entonces, ¿qué hubieran dicho de esas mismas autoridades?

Habríamos tenido que taparnos los oídos.

El Globo cree sinceramente que el Círculo anarquista es una sociedad dramática de aficionados.

Y la dinamita un sueño, ¿no es verdad? *El Globo* debe de cambiar de nombre. Y titularse de aquí en adelante: «Cándido ó el optimismo.»

El Liberal: «Parece que la reducción del contingente del Ejército no será defendida en las Cortes por ninguno de los exministros de la Guerra del partido liberal.»

¿No? «Pues perdonen los dignos generales fusionistas; pero la verdad es la verdad. Eso irá ganando.»

«¿Quién? ¿la verdad? ¿el partido liberal? ¿la reducción del contingente? El suelto está como el tiempo: obscuro.»

De ahí solo se deduce quién es el que pierde: el Sr. Sagasta.

El País: «Las bombas... de jabón.» A esas tan sólo hace frente su jefe el Sr. Ruiz Zorrilla.

Es decir, también hace frente a otras: A las lonjas... de jamón.

CRONICA EXTRANJERA

Pronóstico halagüeño.

Estos ingleses tienen cosas capaces de hacer llorar a las piedras.

En un periódico de Londres leemos el siguiente pronóstico:

Durante el presente año estallará la mayor guerra habida en el mundo, y veintitrés reinos serán refundidos en diez naciones. Habrá además grandes terremotos, pestes y hambres.

En 1893, un nuevo Napoleón será rey helénico y de Siria, firmando una tregua de siete años con los judíos, durante la cual éstos establecerán los sacrificios el 5 de Mayo.

En 1896, 144.000 cristianos subirán al cielo sin pasar por el duro trance de la muerte.

Napoleón matará a centenares de miles de cristianos durante los 1.260 días que median entre los el 24 de Agosto de 1897 hasta el 26 de Enero de 1901.

Cristo bajará a la tierra en Abril de 1901 comenzará el milenio.

La muerte en Africa.

Para formar juicio de lo mortífero que es el suelo africano y las penalidades que reserva a los exploradores europeos, no hay más que leer las noticias que transmite a Rusia el profesor Schweinfurth.

Dice éste desde Abisinia:

«Recorriendo estos campos, he encontrado en las orillas de los principales caminos grandes cantidades de esqueletos de hombres y animales insepultos. Esto me prueba lo inhospitalario de este suelo; pero a pesar de ello, estoy decidido a establecer mi residencia en una altura

de 2.500 metros, en el territorio de Akrou, para desde allí organizar expediciones a largas distancias.»

La colonia de Massonah.

Cada día es más difícil la situación de los italianos en la costa del mar Rojo.

Las caravanas no pueden llegar hasta Massonah, y los productos de importación europea no pueden penetrar en el interior.

El movimiento comercial es nulo, y los comerciantes se disponen a abandonar en masa la colonia.

La miseria es tan grande entre los indígenas, que mueren de hambre en las puertas de la población, sin que se les pueda auxiliar por ser las provisiones casi insuficientes para la colonia europea.

El colmo de la alemanización.

El emperador de Alemania se ha propuesto que en la Alsacia y la Lorena todo sea alemán, hasta la hora de los relojes, ordenando que todos los horarios públicos han de marcar la hora de 15 grados de longitud Este del meridiano de Greenwich.

A esta orden imperial sólo se ha resistido el reloj astronómico de la Catedral de Estrasburgo, que continuará marcando la hora con relación a la altura del sol.

Los relojeros consultados han declarado que la operación de hacer adelantar a este célebre reloj ofrecía grandísimas dificultades a causa de la complicación de su mecanismo.

VIDA MILITAR

GUERRA

El *Diario oficial del ministerio de la Guerra* publica hoy las siguientes disposiciones:

Circular.—Excmo. Sr.: Debiendo ser destinado el personal de alumnos que existe en la Academia general militar en sus distintos cursos a cubrir las necesidades de las diferentes armas y cuerpos del Ejército, el Rey (Q. D. G.), y en su nombre la Reina Regente del reino, se ha dignado disponer lo siguiente:

1.º De los alumnos que hoy cursan el tercer año preparatorio para carreras especiales, se destinarán a la Academia de aplicación de ingenieros a los que lo deseen, hasta un número que no excederá de la cuarta parte de los aprobados, y el resto a artillería.

2.º El curso preparatorio para dichas carreras tendrá el año académico próximo de 1892-93 un número máximo de 65 alumnos, que se distribuirán, según previene la Real orden de 2 de Febrero de 1887, asignando 50 a los alumnos que hayan aprobado por fin de este curso el segundo año, nueve a oficiales de otras armas y seis a los alumnos de tercer y cuarto año de infantería y primero y segundo de caballería. Las instancias de los oficiales que aspiren a ocupar las citadas nueve plazas, deberán hallarse en este ministerio antes de 1.º de Agosto del año actual.

3.º En el curso especial preparatorio para caballería podrán admitirse hasta 35 alumnos.

4.º A la Academia de Administración militar podrán pasar 40.

5.º El destino de alumnos a cubrir todas estas plazas, se hará con arreglo a las prescripciones reglamentarias vigentes, en la inteligencia de que todo cambio de Academia ó de curso habrá de solicitarse antes del 30 de Septiembre, fecha desde la cual no se tramitará ninguna instancia que a esta clase de peticiones se refiera. De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 4 de Abril de 1892.—Ascarra.

—Real orden disponiendo se signifique al ministerio de Estado, para la cruz de Carlos III, al capitán de ingenieros don Lorenzo de la Tejera Maguín, por su obra titulada *Palomas mensajeras y palomas militares*.

MARINA

Ayer se reunió el Consejo superior y acordó la artillería de tiro rápido que deben montar el crucero *Reina Mercedes*, así como los cruceros de 700 toneladas que se construyen en los arsenales.

Ayer dieron principio en Cádiz las pruebas preliminares del cañoner torpedero *Nueva España*, para proceder después a las pruebas oficiales, habiendo resultado aquellas muy satisfactorias.

Este buque es de igual tipo que el *Temerario*.

—Ha salido de Cádiz para la Carraca el crucero *Isla de Cuba*.

LOS ANARQUISTAS EN MADRID

El Círculo de Trabajadores.

Este es el nombre oficial con que figura registrado en el gobierno civil el centro anarquista de la calle de la Cabeza.

Los estatutos habían sido sancionados y aprobados, de modo que la Sociedad está legalmente constituida.

Claro es que los estatutos presentados en el gobierno eran una pura fórmula, pues ellos se regían por el siguiente

REGLAMENTO

Artículo 1.º El socio anarquista, la primera cualidad que ha de tener es el desprecio a la vida.

2.º No han de conocer otra patria que la revolución social ni otro enemigo que el capital y la burguesía.

3.º Los anarquistas no pueden atacarse unos a otros, ni reconocen más justicia que el tribunal de honor nombrado de sus miembros. Dicho tribunal decide soberanamente.

4.º Los anarquistas son inviolables entre sí, y cada uno está obligado a salir siempre, aun a riesgo de su vida, en la defensa de sus compañeros.

5.º La revolución social debe ser mirada por los anarquistas como el primero de sus deberes y obligaciones.

6.º Han de rechazar todo movimiento revolucionario que no sea para destruir el capital.

7.º No podrá excusarse ningún anarquista de prestar el servicio que en suerte le corresponda, nada más que por enfermedad, pero quedando el primero para los sucesivos.

8.º Ningún anarquista podrá ejercer cargo público sin la autorización de la asamblea, ni tomar parte en ninguna manifestación que sea contraria a su causa; siempre que se reúnan tres anarquistas deben ocuparse de la revolución.

9.º Todos los anarquistas deben conocerse y no haber entre ellos ningún secreto político. No podrán pertenecer a Sociedad alguna contraria a la suya; pero si descubrieran todos los secretos de las otras que puedan interesar a ésta, como igualmente a algún anarquista sospechoso que pudiera estar ligado a las autoridades; este caso será el servicio más importante que pueda prestar a la Sociedad.

10 y último. Los anarquistas aceptan la revolución con todas sus consecuencias, poniendo en ella toda su inteligencia, energía y firmeza que se requieran.»

Proclama.

A la mayoría de los anarquistas que se encuentran detenidos en la Cárcel Modelo, se les ha ocupado la siguiente proclama, impresa en papel encarnado:

«Trabajadores:

«Las sociedades obreras de canteros, constructores de carruajes, pintores de ídem, Unión Madrileña del hierro y demás metales y sección varia, Círculo de trabajadores de Madrid, invitan a sus respectivos gremios a una reunión general y pública, que tendrá lugar el miércoles 6 del corriente, a las ocho y media de la noche, en el Liceo Rius, con el fin de exponer las ventajas y conveniencia de la asociación.»

La Comisión.

Registros.

Como dijimos en nuestra edición anterior, ayer, a última hora de la tarde, y cumplimentando órdenes del juez instructor, Sr. Saavedra, se procedió a registrar los domicilios de varios conocidos anarquistas.

El dignísimo delegado de vigilancia del distrito del Congreso, Sr. Duarte, acompañado de los vigilantes Juan Pineiro y Fermín España, practicó un registro en el cuarto bajo de la casa calle de Ruiz, núm. 13, habitación del director del periódico *La Anarquía*, Ernesto Alvarez.

El delegado se incautó, para entregar al juzgado, de veintiséis cartas dirigidas al Sr. Alvarez por anarquistas, a juzgar por las frases en ellas contenidas; de otra carta, y dentro una figura alegórica, que trata de representar el triunfo de la anarquía; de un folleto manuscrito titulado *La revolución social triunfante*, suscrito por Donato Suben; de otro escrito en cuartillas con el título *El actual orden de cosas y sus consecuencias*; de un artículo escrito también en cuartillas, y sin título, firmado por Luisa Plans; de otro titulado *Lo que quieren los anarquistas*; de una hoja impresa que se titula *Por la anarquía*; de una lámina litográfica de gran tamaño, con ocho retratos de anarquistas de Buenos Aires; de un rollo de cartas firmadas por suscriptores a *La Anarquía*, tratando asuntos del periódico; de dieciséis folletos llamando al anarquismo a la clase obrera; de dos ejemplares del periódico *El Perseguido*, de Buenos Aires, y de varias carpetas índices de suscriptores.

Todos estos efectos fueron entregados al señor juez anoche en la Cárcel Modelo cuando aún se hallaba recibiendo declaración a los detenidos.

Otro registro se practicó en la calle del Reloj en la casa núm. 2 y 4, cuarto principal; pero no dió, según nuestras noticias, ningún resultado.

El banquete de anoche.

Los jefes y oficiales del cuerpo de Seguridad, deseando dar señalada prueba de cariño a su digno primer jefe, y para celebrar al propio tiempo el importantísimo servicio que el señor coronel Morera acaba de prestar, obsequiaron anoche a tan bizarro militar con un banquete en el restaurant del café de Madrid.

La comida fué servida con arreglo al siguiente menú:

Entremeses.

- Ostras.
- Consomé a la Princesa.
- Filetes de vaca a la Monglás.
- Langosta a la Mayonesa.
- Coliflor a la Parmesana.
- Pollos asados.
- Ponche a la Romana.
- Babarruá de café.
- Pastas, quesos y frutas.

VINOS

«La Abubilla» (obsequio del cosechero Sr. Checa).
Chablis.
Champagne.
Café y licores.

Durante la comida reinaron, como era natural, la mayor animación y la más franca cordialidad. Fue una fiesta, por decirlo así, en la que los encargados de la seguridad pública celebraban con júbilo uno de los servicios más grandes que ha prestado la policía española.

Los comensales brindaron con entusiasmo por su jefe el Sr. Morera y por todas las autoridades, especialmente por el digno gobernador civil, señor marqués de Bogaraya, a quien tributaron los más unánimes y merecidos elogios.

El Sr. Morera hizo el resumen de los discursos, pronunciando un elocuentísimo, en el que resplandecieron sus nobles y patrióticos sentimientos, su acendrado amor a las instituciones y su modestia, un tanto excesiva.

Brindó el joven coronel por SS. MM. el Rey y la Reina y por toda la Real familia, haciendo la más solemne protesta de su adhesión a la Monarquía y a los Gobiernos constituidos, y del profundo respeto que siempre le ha inspirado la disciplina, respeto aumentado—como recordó oportunamente el Sr. Morera—en los años que sirvió al lado del ilustre general Sr. Martínez Campos, de quien tuvo ocasión de aprender mucho y bueno.

Los comensales celebraron mucho el exquisito vino denominado *La Abubilla*, obsequio del propio cosechero Sr. Checa, que también asistió a la comida, como primer teniente del cuerpo de Seguridad y secretario particular que es del señor Morera.

El banquete de anoche ha sido nueva y elocuente prueba de la unión y buena armonía que existen entre todos los individuos de este cuerpo.

El juzgado en la cárcel.

Anoche, a las ocho, abandonó el juzgado la cárcel, regresando a la misma tres cuartos de hora después, y en ella continuó a la hora en que escribimos estas líneas.

Como se ve, el juez, Sr. Saavedra, sigue con actividad sus trabajos, no queriendo que éstos se interrumpieran un solo instante.

La mayoría de las declaraciones prestadas hasta ahora se reducen, según parece, a la presencia de los dos anarquistas extranjeros en el Centro, en la calle de la Cabeza.

Uno de los detenidos, portero de una casa de la calle de Atocha, muéstrase muy abatido y manifiesta que aunque había oído hablar de anarquismo, ignoraba los fines que perseguían sus adictos, así como la aplicación que podían tener las bombas explosivas, sin embargo de que sus compañeros hablaban mucho de todo esto.

Otro de los detenidos, joven de unos veinte años, se declara acérrimo partidario de las ideas anarquistas.

Documentos importantísimos.

En el registro efectuado anoche en el domicilio del director de *La Anarquía* y presidente del llamado Centro de Trabajadores, Ernesto Alvarez, y del cual registro hablamos más arriba, halló el señor Duarte documentos de tal importancia, que según informes que consideramos autorizados, han de arrojar mucha luz, y comprometen a muchas personas.

Entre dichos documentos hay cartas, comunicaciones y papeles de orden distinto, procedentes en su mayoría de diferentes sociedades secretas de varias naciones y hasta algunas de Buenos Aires.

Este nuevo servicio del Sr. Duarte ha sido muy elogiado, y parece que ha satisfecho muchísimo al juzgado.

VIDA POLÍTICA

El órgano posibilista, *El Globo*, envía hoy un apretón de manos al jefe de los anarquistas madrileños.

A nosotros nos consta que el Sr. Castelar no aprobará en esta ocasión la conducta del que siempre ha sido su diario favorito.

La comisión que entiende en el proyecto que fija las fuerzas permanentes del Ejército, último ayer el dictamen de acuerdo con el proyecto del ministro de la Guerra, que pide 90.000 hombres en servicio activo.

Los tres turnos en contra del dictamen los consumirán, a nombre de las minorías liberal y republicanas, los Sres. Monarés, Celleruelo y Muro ó Pedregal, pidiendo una considerable reducción en el contingente activo, sin perjuicio de que haya organizado un ejército numeroso, cuya mayoría deberá permanecer en la reserva.

En defensa del dictamen hablarán los señores marqués de Lema, Espada y Ugarte.

La subcomisión de Hacienda se reunió anoche en el Congreso, continuando el estudio de los ingresos, con el fin de reforzarlos, conviniéndose en principio en el impuesto sobre las cerillas y los naipes, y acordándose pedir nuevos datos para tratar de otras tributaciones.

A la manifestación en contrario que hace una parte de la prensa, repiten los íntimos del Gobierno que éste no se ocupará del tratado con Francia sino a su

tiempo y contando siempre con los buenos servicios del señor duque de Mandas.

Parece resuelto que la discusión del tratado de comercio con los Estados Unidos no empezará en el Congreso hasta después de Pascua.

Hoy a primera hora será votado nominalmente en el Congreso el voto particular de los liberales al dictamen de la comisión de presupuestos que defendió ayer el Sr. Moret.

Seguidamente comenzará la discusión sobre la totalidad de los gastos, consumiendo los tres turnos en contra los señores Garijo, Cuartero y Becerro de Bengoa.

El marqués de Sardoal ha dirigido un comunicado a El Liberal desautorizando a las personas que ilustran al colega respecto de las opiniones del Sr. Martos.

Esto, no obstante, se cree que el señor Martos dista mucho de participar de las opiniones de los prohombres que las siguen.

Ayer se firmó el decreto disponiendo que se celebre la elección parcial de un diputado en el distrito de Cáceres, que resulta vacante por haber sido anulada el acta por el Congreso.

A los diarios que toman a broma la prisión de los dinamiteros Debats y Ferreira, contestan los ministeriales recordando lo que ellos mismos decían a raíz de los sucesos de Jerez. Esto es, que si hubieran explotado los petardos, se hubiera censurado por falta de vigilancia al Gobierno, como se dijo cuando aquellos sucesos.

Cuando el espíritu de opinión se extrema hasta el punto que lo hacen algunos diarios, se ven estas y otras más grandes injusticias.

Servicio telegráfico

DE "LA LIBERTAD."

INTERIOR

Vapor correo.

MANILA, 5.—Hoy martes ha salido de este puerto para Singapur el vapor correo de la Compañía Transatlántica Isla de Panay.

EXTERIOR

Tropas a Dahomey.

PARIS, 5.—El Gobierno ha decidido enviar a Dahomey los refuerzos necesarios y que marchen a fondar delante de Wydah dos cruceros de nuestra armada. Van a pedirse con el mismo objeto por el Gobierno algunos créditos suplementarios.

Un despacho oficial de Porto Novo dice que el rey de Dahomey envió al gobernador francés una carta de carácter insolente.

Circula el rumor, que exige ser confirmado, de que la misión francesa que mandaba el capitán Menard, ha caído en una emboscada, siendo acuchillados sus individuos por las tropas de Samory.

La propiedad intelectual.

BERNA, 5.—Los delegados suizos en la conferencia para la protección de la propiedad industrial, que ha de reunirse en Madrid el 15 de Abril, serán el Sr. Moret, secretario general de la oficina internacional que entiende en dicha protección, y el Sr. Lardet, cónsul general de Suiza en Madrid.

Una explosión.

SAN PETERSBURGO, 5.—En los talleres de la fábrica de pólvora de esta capital han estallado 350 pounds de proxilina (unos 5.600 kilogramos próximamente). El local quedó completamente arruinado, resultando además nueve obreros muertos y cinco heridos.

Noticia comentada.

BERLIN, 5.—La noticia de que el canciller de Caprivi marchará a Carlsbad después de Pascuas para atender al restablecimiento de su salud, es muy comentada, sospechándose que esté descontento de la última modificación ministerial.

La prensa francesa y España.

PARIS, 5.—El Diario de los Debates se felicita de la captura de los anarquistas españoles, porque la represión de la anarquía en un país es beneficioso a todos.

La Francia acoge también con aplauso el fracaso de los planes de los anarquistas de Madrid.

Prohibición.

PARIS, 5.—El ministro de Cultos invitará a los obispos de las provincias a que prohiban en las iglesias de su jurisdicción las conferencias de controversia.

Dinamita.

BRUSELAS, 6.—Según un despacho de Seraing, ayer estallaron en aquella localidad dos gruesos cartuchos de dinamita, sin que afortunadamente ocasionaran desgracias personales, pero sí bastantes destrozos materiales.

Las detonaciones fueron terribles, produciendo grandísima emoción. Las autoridades hacen activas gestiones para descubrir a los autores del atentado.

El bacillus del tífus.

ATENAS, 6.—El Gobierno helénico ha dispuesto que se hagan ensayos en grande escala del bacillus del tífus para la destrucción de las ratas que infestan actualmente gran parte de la Grecia, y cuyos daños son incalculables.

Al mar.

PARIS, 6.—Con dirección al Tonkin salió ayer del puerto de Orán el vapor Colombo, conduciendo 150 soldados a reforzar aquella guarnición.

No es verdad.

LONDRES, 6.—Se ha recibido un nuevo despacho del ministro del Perú en Lima, negando rotundamente los rumores propalados por algunos periódicos,

suponiendo que había sido descubierta una tentativa de revolución en el Perú.

La conspiración anarquista.

PARIS, 6.—El periódico La Paz, hablando hoy de la conspiración anarquista descubierta en Madrid, dice que ésta excede en importancia a todos los atentados anteriores.

Añade que la repetición de tales hechos demuestran la universalidad del peligro que ofrece el anarquismo.

La anarquía es un mal general que exige medidas internacionales, para lo cual pide dicho periódico la celebración de un Congreso de todas las potencias, en el cual pudieran adoptarse medidas para la destrucción de la anarquía.

La Paz es el órgano del Eliseo.

L'Éclair y el anarquista Merlino.

PARIS, 6.—L'Éclair publica hoy el relato de una conversación celebrada con el anarquista italiano Merlino.

Este declara que los anarquistas y terroristas forman en la actualidad dos grupos distintos.

Los terroristas que dedican todos sus esfuerzos a los atentados por la dinamita, y los anarquistas que, si bien no rechazan dichos medios, los creen en la actualidad inútiles.—Fabra.

GACETA

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Fomento.—Real decreto autorizando una transferencia de crédito.

Hacienda.—Real orden disponiendo que se permita el embarque, en embarcaciones menores, de carbón vegetal y cortezas de pino y encina, producto del predio Son Buñola, con destino al puerto de Soller.

NOTICIAS

El estado del diestro Hermenegildo Ruiz (Chaval) era esta mañana de suma gravedad, según nuestros informes.

El servicio telegráfico con Sevilla, Cádiz y Tenerife sufría gran retraso por escalonarse en Sevilla.

Anteayer se hundió en Aguilar (Córdoba), y en el sitio llamado Llano de la Cruz, la casa núm. 23 de la calle del Llano de la Cruz, sepultando entre las ruinas al dueño de la misma, que es un sexagenario, y a un niño de siete años, cuyos cadáveres fueron extraídos.

También sufrieron contusiones dos mujeres.

El día 4 se asistieron en las Casas de Socorro de esta capital 97 accidentes, 21 graves, 70 leves y seis de pronóstico reservado.

En la madrugada de ayer estalló un petardo en la escalera de la calle de Salvá, a espaldas de la Universidad de Valencia, causando destrozos, afortunadamente de poca importancia.

Se cree que el autor de este atentado intentó colocarlo en la Universidad, y que desistió de su propósito temiendo que le descubrieran.

Ha sido capturado el sujeto que colocó el petardo.

Los guardias municipales vigilan una casa de la calle de la Congregación, donde se han recibido anónimos amenazando poner petardos.

Ayer llevó en Avila, Ciudad Real, Granada y Segovia.

La temperatura máxima en las capitales de provincia se dejó sentir ayer en Alicante, donde marcó el termómetro 21.9 grados, y la mínima en Teruel, donde marcó 9.6.

Lo recaudado por derechos de consumos en Madrid en los días 4 y 5 del corriente mes, ascendió a las cantidades de 57.188,92 y 63.160,02 pesetas, 4.451,31 y 21.402,79 pesetas menos y más, respectivamente, que en iguales fechas del año anterior.

A causa del mal estado de las líneas férreas, la correspondencia con destino a Cuba y Puerto Rico, que debía salir el día 3, saldrá el 7 del actual de esta administración.

El día 4 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 54 cadáveres y 5 fetos.

S. M. la Reina se ha dignado señalar las siguientes horas para las festividades de Semana Santa:

Domingo de Ramos.—Capilla pública a las diez y media de la mañana.

Jueves Santo.—Capilla pública a las doce, y después lavatorio y comida de los pobres.

Viernes Santo.—Capilla pública a las nueve de la mañana.

Domingo de Pascua.—Capilla pública a las once.

La Guardia civil de Minglanilla (Valencia) ha capturado a la gitana Teresa, que degolló en Liria y arrojó a un estercolero a un niño de cinco meses, hijo de su amante.

Elógiase la actividad del gobernador y de los guardias.

Parece que la autoridad gubernativa va a disponer que las velas que han de alumbrar a los templos de Madrid, se vendan en las sacristías de los mismos, adquiriéndolas directamente las iglesias de las respectivas parroquias, con cuya medida se evitará pueda reproducirse el lamentable suceso ocurrido hace cuatro años en San Luis la noche de Jueves Santo.

El núm. 14 de la notable revista ilustrada España y América llama la atención, por ser tan artístico como variado y por sus hermosas fotografías. He aquí el sumario:

Texto: «Crónica» por A. Sánchez Pérez.—«D. Angel de Saavedra, duque de Rivas» (continuación), por Juan Valera.—«Centenario de Colón», por Malatesta.—«Castelar», por Ramón Cepeda.—«Poetas peruanos», por Juan Manuel Valdés.—«Juan de la Cosa y su mapa sobre Amé-

rica.»—«Estrenos», por Carlos Díaz Valero.—«Sonetos», por Carlos Miranda.—«Estudios de economía social: Federico Fröbel», por Rafael María de Labra.—«Tristeza», por R. Sánchez Díaz.—«Nuestras ilustraciones», por Cicerone.—«Impresos recibidos en esta redacción.»—«Advertencias.»—«Anuncios.»—«Fototipias: D. Emilio Castelar.—Carta marina de Juan de la Cosa.—La puerta de Toledo en Ciudad Real.—Gitana tocando la guitarra.—Grabados: Los Apóstoles al pie de la Cruz.—Interior de la basílica de San Pedro en Roma.—Cripta de San Calixto (Catacumbas de Roma).—Fotografiado: Luis Mancinelli.

En virtud del sorteo celebrado ayer en la Cámara Real, asistirán a la ceremonia del lavatorio, los pobres siguientes:

Hombres.—Bruno Moral, Manuel Sáez López, Bernardo Otero, Enrique Torres, Francisco López Calderón, Juan Cipriano Zúlvias, Angel Alonso Muñiz, Manuel Villora, Tomás Estevez, Manuel Robles Díaz, José González Álvarez, Pedro Cerdán y Ambrosio González.

Suplente. Manuel Rodríguez y Gutiérrez.

La mayoría de ellos son ciegos.

Mujeres.—Petra Molina Campos, Dolores Nieto, María Somolinos, María Reyes Moreno, Valentina Ramos, Eulogia Fernández, Rufina Escobar, Fabiana Martínez Torres, María García, Gabina Martín, Antonia Lorente y Benita Vidal.

Suplente.—Martina Sánchez González.

En la cárcel de Baza ha habido un grave alboroto.

Los presos se amotinaron con los empleados del establecimiento.

Para restablecer el orden hubo necesidad de apelar a la Guardia civil, a fin de que dominara el tumulto.

Parece que los amotinados se negaron a obedecer a las intenciones de la Guardia civil, que hubo de hacer fuego sobre los revoltosos.

Resultaron un preso muerto y dos heridos.

Parece ser que han sido destituidos el director y un vigilante.

Muerto ilustre.

Ha fallecido en Michoacán d'Ocampo el distinguido general mejicano D. Mariano Jiménez, gobernador constitucional de aquel Estado.

El general Jiménez era una persona que demostró en muchas ocasiones su simpatía hacia España y fundador de los museos arqueológicos de Oaxaca y Michoacán.

El día 4 llegó a Manila el vapor correo de la Compañía Transatlántica Isla de Luzón.

Se encuentra gravemente enfermo nuestro querido amigo y correligionario, el senador del reino por Canarias, don Francisco Belmonte.

De todas veras deseamos desaparezca cuanto antes la gravedad, y que entre el enfermo en el periodo de franca convalecencia.

La policía de Zaragoza no ha encontrado todavía a los autores del asesinato cometido en la persona de la señorita Inigo.

Han sido invitadas para formar parte de la Junta organizadora del Congreso pedagógico hispano-portugués-americano las señoras doña Concepción Arenal, doña Emilia Pardo Bazán, doña Carmen Rojo, doña Matilde del Real y doña Faustina Sáez de Melgar.

La célebre Concha la Somera, que tan decisiva intervención tuvo en el proceso del muerto resucitado, ha sido trasladada de Plasencia al manicomio de Ciempozuelos.

Los anarquistas franceses detenidos en Barcelona, son: Eugene Benara, Jean Gali, Louis Benesech, Edmont Vausier, Georges Deschamps, Henri Marin, Philibert Danban, Eugene Fourmille, Louis Masson, Pierre Vidal, Eugene Cantie, Simond, Alfreds, Paul Debuney y Josef Beck, este último de Alsacia-Lorena.

Probablemente serán expulsados.

Sacrilegio.

Anteayer ocurrió en Tarragona un suceso que ha afectado profundamente a aquel vecindario.

En dicho día, el regimiento de caballería de Navarra fué a cumplir con el precepto pascual, siendo advertidos los soldados de que quedaban en completa libertad para comulgar o no.

Muchos de ellos, 400 en número, se acercaron a recibir el pan eucarístico con gran fervor; pero un malvado tomó la sagrada forma en las manos, diciendo a la salida del templo a unas pobres que imploraban la caridad pública:

—¿Queréis una peseta? Pues tomad.

En cuanto el jefe del batallón se enteró de tal suceso, procedió a instruir la correspondiente sumaria, sin que hasta la fecha se sepa qué soldado es el sacrilego.

El coronel del regimiento, D. Francisco Guzmán Villarría, y la oficialidad están muy afectados por tan reprochable acto.

CRONICA TRISTE

Suicidios.

D. Rafael Duarte, comisario del barrio del Angel, notició ayer a última hora de la tarde a la delegación de vigilancia del distrito del Congreso que en el Circulo Militar, establecido en la plaza del Angel, se había suicidado un sujeto dependiente del socio encargado de la sala de recreos de aquel Circulo.

El juez de guardia se personó en el sitio del suceso, comenzando a instruir las oportunas diligencias, de las que resultaron que el suicida era Manuel de Toro, que había logrado su fatal determinación disparándose dos tiros en el corazón.

Al desgraciado Toro se le hallaron en el bolsillo diez duros en oro, dos en plata y varios objetos.

En el piso principal de la casa núm. 15 de la calle de la Encarnación se disparó un tiro en la sien derecha un muchacho

de diecisiete años llamado Faustino Alonso.

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio ingresó ayer, conducida por un guardia de Seguridad, una joven de veintidós años de edad, que padecía conmoción cerebral y pulmonar, y presentaba una confusión de primer grado en las regiones nasal y labial y tres pequeñas heridas incisas que interesaban la piel del brazo izquierdo.

La autoridad judicial no consiguió que la joven declarase, por impedirse su estado. Unicamente pudo decir que se llamaba Emilia, que se había caído y que no tenía familia.

Desde la Casa de Socorro se la llevó al hospital de la Princesa.

Las autoridades suponen que se trata de un intento de suicidio.

El crimen de anoche.

La Guardia civil que presta servicio en el puente de Toledo encontró en la carretera de Andalucía, frente al número 51, a un hombre tendido en el suelo, que tenía varias puñaladas en la cabeza y el pecho.

El infeliz fué conducido a la Casa de Socorro, en donde, aprovechando un momento de lucidez, le tomó declaración el juez de guardia, que lo era anoche el señor Martos.

El herido dijo llamarse Trifón Pedrero, natural de Ocaña (Toledo), oficio carrero, con domicilio en el núm. 48 de la carretera nombrada, en donde tiene una taberna.

No quiso confesar el nombre del agresor; pero en aquel momento otra pareja de la Guardia civil penetró en la Casa de Socorro custodiando a un sujeto, que se confesó autor de las heridas de Trifón.

Liámase el agresor Agustín Escobar Sánchez, y vive en el núm. 61 de la carretera de Andalucía.

A última hora el herido ofrecía muy pocas esperanzas de vida, pues las siete heridas que tiene son de mucha gravedad.

Arrollado por un tren.

Bajo este mismo epígrafe dimos cuenta días pasados del accidente de que había sido objeto en la ronda de Valencia un sujeto guarda de consumos.

El juzgado tenía la duda de si se trataba de un crimen ó de un accidente tan casual como funesto, duda que ha quedado desvanecida con el dictamen de los médicos forenses, que después de hacerle la autopsia a aquel sujeto, han declarado que éste fué cogido por un tren.

Muerta por el tren.

Los periódicos de Barcelona llegados a Madrid refieren el siguiente suceso: «La noche del jueves último, en la línea de Francia, entre Fornells y Gerona, a unos doscientos metros de esta última estación, el tren expreso, procedente de Barcelona, arrolló a la guardesa del paso de nivel situado en el cruce de la antigua carretera de Santa Eugenia, mutilándola tan horrosamente, que en el lugar de la desgracia sólo se encontró una pierna y un pie y algunos trozos de ropa; más allá de Pedret, esto es, a un kilómetro más allá de la estación de Gerona, se halló la otra pierna y algunos pedazos más de ropa, y la cabeza de la infeliz descuartada la arrastró la locomotora hasta Port-Bou.

En Vilajuiga se halló un brazo.

El tronco y el otro brazo no han sido aún hallados.

Según se cree, el hecho ocurrió del siguiente modo:

Próximo el tren al sitio del suceso, la mujer quiso pasar al otro lado de la vía con el objeto de poner la cadena; pero sin duda por la obscuridad de la noche, se hizo la ilusión de que aquél se hallaba más lejos y no tuvo tiempo para pasar, siendo entonces arrollada. El farol que llevaba en la mano fué encontrado completamente destruido a algunos metros más allá del sitio donde debió de ser cogida. Otro guarda, al recorrer la línea, se dió cuenta del hecho por haber hallado restos de la infeliz guardesa, y dió parte de lo ocurrido al jefe de la estación.

Se cree que el maquinista no tuvo noticia de lo que ocurrió por estar ocupado en aquel momento en dar freno a la máquina.»

EN EL TEATRO

Comedia.—El beneficio del autor de Realidad, D. Benito Pérez Galdós, se verificó anoche en este teatro con la 20 representación de aquella comedia.

En palcos y butacas, completamente ocupados, se veían muchas personas ilustres en la política y en las letras, que llamaron al Sr. Pérez Galdós a la terminación de cada acto, tributándole una ovación parecida a la de la noche del estreno.

El Sr. Pérez Galdós recibió muchos regalos.

Lara.—Para beneficio de la actriz de este teatro doña Emilia Mavillard de Ruiz de Arana, se estrenó a primera hora un juguete titulado Pequeñeces, que aunque no es cosa notable, sin embargo, el público lo escuchó con agrado, haciendo salir al palco escénico a los Sres. Ramírez y Mavillard, autores de la obra.

Español.—El domingo próximo se verificará el beneficio del contador, don Eduardo Calvo, poniéndose en escena La vida es sueño y el pasillo Un cuarto desahogado, que será desempeñado por el primer actor D. Ricardo Calvo.

Jai-Alai.—Mañana jueves, a las cuatro menos cuarto de la tarde, se verificará el partido de pelota anunciado para ayer martes, y que fué suspendido por el temporal.

EN EL PARLAMENTO

SENADO

SESIÓN DEL DÍA 6 DE ABRIL DE 1892.

Abrese a las tres, bajo la presidencia del señor general Martínez Campos, y se aprueba el acta de la de ayer.

Sin discusión se aprueban todos los proyectos de ley que figuraban sobre la mesa, entre los cuales hay uno declarando de utilidad pública las obras de reconstrucción del pueblo de Consuegra, y otro señalando la edad para la jubilación de los registradores de los de la propiedad.

Los demás proyectos aprobados son de carreteras, puentes y ferrocarriles. Acto continuo se levanta la sesión a las tres y diez.

Para la próxima se avisará a domicilio.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 6 DE ABRIL DE 1892.

Abrese a las dos y media, bajo la presidencia del Sr. Pidal, y se aprueba el acta de la de ayer.

El señor ministro de Ultramar, vestido de uniforme, sube a la tribuna y lee el proyecto de ley de presupuestos para Cuba y Puerto Rico.

Los Sres. Calbetón y Alcaraz Prida hacen preguntas de relativo interés, y el Sr. Luengo y Prieto presenta una exposición de la viuda de un capitán de la Guardia civil, pidiendo una pensión.

ORDEN DEL DÍA

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley.

Sin discusión se aprueba el dictamen de la comisión sobre la proposición de ley disponiendo la mezcla de alquitran de madera ó de petróleo a los aceites de algodón ó de nabina, aceptando la comisión una enmienda adicional al art. 4.º del proyecto, propuesta por el señor conde de Bureta.

Se aprueba otro de la comisión mixta sobre el proyecto de ley concediendo la construcción de un ferrocarril del Grao a Alberique.

Se aprueban asimismo sin discusión los siguientes dictámenes.

Suspendiendo el pago de cupones de la isla de Cuba de 1891.

Incluyendo en el plan general de carreteras la de Villavarracino a Herrera del Río Pisuerga.

Dictamen de la comisión de incompatibilidades respecto al caso del diputado D. Arcadio Roda.

Concediendo una pensión a doña María Victoria Lassaleta.

PRESUPUESTOS.

Continua la discusión del voto particular de la minoría al dictamen de la Comisión sobre el presupuesto general de gastos.

El Sr. Celleruelo consume el segundo turno en pró del voto particular, y le contestan brevemente los Sres. Garijo y Sánchez Toca.

El Sr. Pedregal habla a continuación para explicar el voto de la minoría republicana, y también interviene, para explicar el suyo, el Sr. Necedal.

En votación nominal es desechado el voto particular por 62 votos contra 56.

Pónese a discusión el dictamen, y consume el primer turno en contra de la totalidad el Sr. Garijo.

Telegramas de la tarde.

EXTERIOR

Otro petardo.

PARIS, 6.—En el edificio que ocupa el despacho de la policía en Angers estalló anoche un petardo de dinamita.

El cartucho había sido colocado en una de las ventanas exteriores.

La explosión fué muy ruidosa, rompiendo todos los cristales del edificio y los de las casas inmediatas.

Un agente ha resultado herido en el rostro.

Se ignoran los autores del atentado, no habiéndose podido hacer ninguna detención.

Nuevo atentado.

NUEVA YORK, 6.—El Herald de Nueva York publica hoy un despacho de Caracas (Venezuela) dando cuenta de haberse descubierto un nuevo atentado contra el presidente de la República, Sr. Palacio.

El telegrama añade que el jefe de la insurrección, general Crespo, amenaza atacar la ciudad de Caracas.

Efectos de la huelga.

LONDRES, 6.—Las noticias que se reciben del distrito minero de Durham dicen que, a consecuencia de las huelgas, reina espantosa miseria entre las clases trabajadoras.

Añaden que los huelguistas han cometido nuevos actos de violencia para procurarse víveres, saqueando muchos almacenes, y que están resueltos a continuar la huelga antes que consentir la reducción de salarios, acordada por los propietarios de las minas.

Estos últimos han resuelto mantenerse completamente unidos y no dejarse imponer por los obreros.

Las autoridades han intervenido para evitar que se repitan los desórdenes.

Los anarquistas de Lyon.

PARIS, 6.—Los seis cartuchos encontrados bajo un arco de uno de los puentes de Lyon, contenían dinamita.

Los anarquistas de Lyon se agitan mucho.

Se cree que la dinamita recientemente robada ha sido distribuida por los anarquistas a varias poblaciones de Francia y Bélgica. Fabra.

Plaza de Toros de Madrid.

Corrida extraordinaria celebrada el día 6 de Abril de 1892.

Empezaríamos tributando nuestros más sinceros plácemes a los organizadores de esta fiesta de la caridad, a las cuadrillas que, exponiendo sus vidas, se han brindado a tomar parte en ella sin interés alguno y a cuantos han presenciado la corrida, contribuyendo con su óbolo al resultado de la misma, si ya no fuer

Las nubes que se cernían en el espacio han dejado de enviarnos la menuda lluvia que hizo ayer presentir á no pocos que no llegaría á efectuarse el espectáculo español por excelencia.

Dicho esto, pasemos á reseñar lo ocurrido en el circo taurino.

Dió principio la faena á las tres, bajo la presidencia del señor gobernador civil de la provincia.

La presentación en la roja arena de los tres Rafaelos, de los tres héroes de la fiesta, fué saludada por el público con un entusiasmo y unánime aplauso.

Verificados los preliminares propios del caso, y dispuesta la gente de coleta á entenderse con los seis cornúpetos del duque que estaban dispuestos, se dió suelta al primero de éstos.

Llamábase Curro, y era berrendo en negro, botinero, cornicorto, caído y bien cuidado.

Pegote y Agujetas le hicieron cinco caricias, una de las del segundo superior. Llevaron cuatro porrazos, y quedó un caballo de cuerpo presente.

Entre Juan y Manene colocaron tres pares. Antón se vió apurado al tomar el estribo, y gracias á Rafael I, no sufrió un percance.

Lagartijo, que vestía de verde y oro, pronuncia el discurso de rubrica, y marcha en busca de su enemigo, que estaba apiomado, al que despacha de una estocada contraria y un descabello á la segunda. (Palmas).

Fué el segundo Costurero, negro retinto, asardao, gargantillo, listón y bien puesto.

Fué blando y cobarde para con los ginetes. Agapito y Pegote, que actuaron en el tercio, le hicieron seis sangrias á cambio de dos caídas; Lagartijo hizo un gran quite á Agujetas. (Palmas).

Parearon al bicho Mogino y el Primo con tres pares. Uno de los del Primo al sesgo.

Guerrita, que vestía verde botella con adornos de oro y cabos rojos, quita de enemigo al mosquito de tres buenos pinchazos, encogiéndose el toro al sentir el hierro, y una buena estocada. (Palmas).

El tercero atendía por Pavito, y era berrendo en cárdeno, careto y cornicorto. Con blandura se llegó á Quilín y el Beao seis veces, sin consecuencias que lamentar.

Entre Pulguita y Bejarano metieron cuatro pares.

Torerito, de azul con oro, liquidó á su enemigo de una estocada un poco caída á un tiempo. (Palmas.)

El puntillero á la tercera.

En cuanto abrió el Buñuelero La puerta del cuarto obscuro, se presentó un veragüeno que era jabonero sucio y se llamaba Olivero.

En este y el otro mundo. Aguantó de los jinetes Seis rajonazos mayúsculos, á cambio de dos caídas.

Y muerte de tres besugos. El Beao dejó la espina y costó sacarla un triunfo.

Entre el Ostión y Manene Colgaron tres pares justos.

Dió fin de su vida luego Rafael Lagartijo, el único, de una estocada contraria, tardando cuatro minutos.

El quinto llamábase Ojalao y era colorado y gacho.

Salió con pies y remató en los tableros.

Con voluntad y bravura aguantó de Molina, Fuentes y Pegote ocho varas por cuatro caídas y tres caballos.

En este tercio se coló al pasillo por el 3.

Pide el público que pareen los espadas, y éstos no atienden la súplica, efectuándolo Antonio Guerra y Almendo, que clavan tres pares de recibo.

Guerrita acaba con el bicho de una estocada hasta la mano, un poco ida, entrando con mucho coraje, en corto y por derecho, y un descabello á la tercera.

Muchas palmas.

Cerró plaza Indiano, negro, bragado y abierto.

Se llegó con voluntad á Molina, Fuentes y Quilín nueve veces, por tres caídas. Fuentes pasó á la enfermería.

Los monos dieron la puntilla á dos caballos.

Parean al bicho los maestros al compás de la orquesta.

Torerito deja un buen par de frente. Guerrita, con los terrenos cambiados, deja uno bueno al cuarto.

Lagartijo deja uno bueno al cuarto. Repiten, Guerra con un superiorísimo al relance, y Lagartijo con medio.

Muchísimas palmas y justas, porque el toro era un buen.

Torerito despacha de una un poco caída al volapié, dando tablas.

Palmas.

Atendiendo á las circunstancias en que los matadores han toreado, no creemos justo hacer apreciación de su trabajo, sino decir que todos han cumplido como buenos y merecen únicamente alabanzas.

Asistió á la fiesta S. A. la infanta doña Isabel.

L. VÁZQUEZ.

LOS ANARQUISTAS

ÚLTIMA HORA

Hasta las seis de la tarde ha permanecido en la Cárcel Modelo el juez Sr. Saavedra.

En su presencia se han celebrado importantes careos, habiendo declarado todos los detenidos.

Las declaraciones de Debats y Ferrera parece que son importantísimas, y sobre ellas, como acerca de las demás, guarda gran reserva el Sr. Saavedra.

Este, antes de salir de la cárcel, ha decretado la libertad de algunos anarquistas, cuyos nombres no nos son aún conocidos; por la hora avanzada en que se ha dado el auto de excarcelamiento.

NOTAS FINALES

El día amaneció lloviendo, y con aparato de lluvia continuó hasta algo más tarde de las doce de la mañana. Pero desde esa hora se inició franco el buen tiempo, y á las dos de la tarde era ya punto menos que imposible atravesar por la calle de Alcalá sin peligro de ser atropellado por algún carruaje de los infinitos de todas clases y tamaños que circulan cargados de gentes los días de gran fiesta taurina.

La de hoy ha sido de esas que hacen época entre los aficionados al arte de Cúcharas, por lo que no es de extrañar que las gentes hayan echado al vido disgustos y pesares, lanzándose á la plaza con la misma confianza que tenían en el porvenir cuando nos regia el paternal Gobierno del Sr. Sagasta, Gobierno de tanta previsión, que ha esperado á estar año y medio fuera del poder para confeccionar unos presupuestos con treinta y tantos millones de economías.

Y á decir verdad, que en esto de las provisiones tenemos todos algo de qué acusarnos.

Hoy, sin ir más lejos, ha estado á punto de que el Gobierno fuera derrotado en el Congreso, y por cierto, en la votación en que se desechara el voto particular de los fusionistas, á que antes aludimos.

Los diputados, lo mismo los ministeriales que los de oposición, no han tenido la previsión de acudir al Congreso con la puntualidad que el programa del día reclamaba.

Unos y otros se mostraban después de la votación bastante disgustados, los unos porque debieron ser más, y los otros porque pudieron serlo, derrotando al Gobierno á poco que hubieran hecho para aprovechar el descuido de los conservadores.

A unos y otros habrá que decirles lo que repetía cierto chico postulante, que se hizo notar por su resignación filosófica de cuantos tenían costumbre de asistir á la chocolatería de Viena. Otro día, ¿eh?

La verdad es que una votación en que han tomado parte 62 ministeriales y 56 diputados de la oposición, es para hacer pensar en cualquier travesura al más linfático.

La sesión de esta tarde del Senado ha sido brevísima.

Se ha limitado á la lectura y aprobación del acta y de varios dictámenes de carreteras, empleando en todo ello la Cámara unos cuantos minutos.

El presidente anunció, al levantarse la sesión, que para la próxima se avisará á domicilio.

Desechado el voto particular de los liberales de la comisión general de presupuestos, ha comenzado la discusión de la totalidad del de gastos con un discurso del exsubsecretario de Hacienda, Sr. Garjón, en contra del dictamen de la comisión.

Hoy se han reunido los representantes de los vinitores jerezanos y malagueños, pero no han logrado tomar ningún nuevo acuerdo respecto de los intereses que á unos y á otros afectan, con ocasión del decreto sobre los vinos falsificados.

En los círculos políticos y financieros se ha notado esta tarde grande expectación ante lo que resuelva mañana el Gobierno en el Consejo que ha de celebrarse con S. M., y el que después verificarán los ministros en la secretaria de Estado.

La suposición de que la provisión del gobierno del Banco de España puede dar por resultado una modificación ministerial, ha ganado mucho terreno; hasta el punto que, más que suposición, era esta tarde, para muchos hombres expertos en achaques políticos, convencimiento de que así debía de suceder.

Nosotros seguimos recogiendo las impresiones de todos los círculos, pero sin aventurar por cuenta propia opiniones que, al cabo y al fin, no tendrían más fundamento que los ajenos de que damos cuenta.

CULTOS

Santos de mañana jueves.—San Epifanio, obispo, y San Ciríaco y compañeros mártires.—La Misa y oficio divino son de la Feria V, con rito simple y color morado.

Parroquia de Nuestra Señora de las Angustias. (Cuarenta Horas.)—Continúa el septenario de Nuestra Señora de los Dolores, predicando por la tarde, á las cuatro, el Sr. García Gutiérrez.

Continúan las novenas y septenarios de Nuestra Señora de los Dolores en las iglesias anunciadas.

Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés.—Ejercicios al anochecer, predicando el Sr. Montalbán.

Visita de la Corte de Marta.—Nuestra Señora la Divina Pastora en San Millán, ó la de Porta Coeli en San Martín.

Temperatura.

A las 7 de la mañana 8 grados. » » 12 » » 12 » » » 5 » » tarde 12 »

El barómetro indica tiempo variable.

LA MESA DE FORNOS

Comida para el jueves 7 de Abril. CUBIERTO DE CINCO PESETAS

Consomé Colbert.

Lubinas á la inglesa.

Filetes á la montesina.

Pollo á la diablo.

Dulce, helado.

DOCTORES VIETA, Dentistas americanos, Espoz y Mina, 1.

Sistema especial de dentaduras postizas; garantía en los empastes y orificaciones por nuevomé todo.

EL RIOJANO, Confitería, Mayor, 12. Postre variado cada día. Jueves: Chantilly.

BOLSA

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS.—ÚLTIMA HORA, Del 5, Del 6. Rows include Deuda perpetua al 4 por 100 interior, Idem en títulos pequeños, Idem fin de mes, Exterior, etc.

CAMBIO

Table with columns: París, á la vista, Londres, á la vista, Londres, á tres meses lechs. Madrid: Contado, 63,70.—Fin de mes, 63,45.—Exterior, 68,80.—Amortizable, 76,40.—Cubas, 101,85.—Banco, 337,00.—Tabacos, 87,00.—Barcelona interior, 00,00.—Barcelona exterior, 00,00.—París, 58,78.

Bolsas extranjeras.

PARÍS, 6.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58,37. LONDRES, 6.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58,50. BUENOS AIRES, 6.—(Servicio especial de la Agencia Fabra).—Precio del oro en día de ayer, 343.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

COMEDIA.—A las 8 y 1/2.—Función á beneficio de la señorita doña María Guerrero.—Sie vos non robis ó la última limosna.—El canto de la Sirena.—La primera postura.

LARA.—A las 8 y 1/2.—7.ª serie.—Tur no l.º par.—El modelo.—Los adivinadores Mr. Krap y su hija.—Las oscuras gondriñas.—Segundo acto.—Los adivinadores Mr. Krap y su hija.—Pequeñeces.

NOVEDADES.—A las 8 y 1/2.—Carmela.—Ni mar ni cielo.—La vida en la aldea.—La cruz blanca.

APOLO.—A las 8 y 1/2.—La tragedia en el mesón.—De Madrid á París.—Los aparecidos.—El Arca de Noé.

ROMEA.—A las 8 y 1/2.—Otro monaguillo.—Mano blanco hierre.—Segundo acto.—El embargo.

PANORAMA IMPERIAL, Carretas, 27 y 29.—Abierto de una de la tarde á once de la noche.—Serie 21.—Constantinopla.—Entrada, dos reales.—Niños y militares, un real.

DAFNE (Mayor, 53).—Sorprendente espectáculo fantástico.—Sesiones diarias cada media hora, de seis á diez. Nuevas transformaciones.

MADRID.—IMP. DE FORTANET, LIBERTAD, 29

este nombre, y teniendo á todos los santos por patronos, bien puede el niño pasarse sin padre. Escribamos: «Hoy día de la fecha nos ha sido presentado una criatura de sexo masculino, nacida ayer en la Bastilla, hijo de Nicolasa y de padre... desconocido.»

Lanzóse fuera de sí Beaussire al lado del sacerdote, y cogiéndole con fuerza la muñeca, exclamó:

—¡Santos tiene un padre tierno como tiene una madre! Tiene un padre que no reniega de su sangre. Ruégoos, señor sacerdote, que escribais que Santos, nacido ayer en la Bastilla, es hijo de la señorita Nicolasa Oliva Legay y de Juan Bautista Santos de Beaussire, aquí presente.

¡Júzguese del asombro del sacerdote, madrina y padrino! La pluma se le cayó de las manos al primero, y el niño estuvo á pique de caerle de los brazos al segundo.

Recibióle Beaussire en los suyos, y le cubrió de ávidos besos, humedeciendo la frente de la infeliz criatura con el primer y más sagrado bautizo después del que nos emana Dios: el bautizo de las lágrimas paternales.

Los asistentes, á pesar de lo acostumbrados que estaban á las escenas dramáticas y del escepticismo peculiar de los verdaderos voltairianos de aquella época, se sintieron enternecidos. Sólo el sacerdote conservó su sangre fría y puso en duda aquella paternidad, probablemente porque le fastidiaba tener que volver á empezar de nuevo el ya terminado escrito.

Conoció Beaussire la dificultad, y depositó tres luises de oro en las fuentes bautismales, luises que harlo mejor que sus lágrimas establecieron su derecho de padre é hicieron brillar su buena fe.

Saludó el sacerdote, recogió las setenta y dos libras, tachó las dos frases que acababa de escribir refunfuñando en el registro, y dijo:

—Lo único que hay, caballero, es que como el señor cirujano de la Bastilla y la señora Chopin habían dado una declaración formal, tendreis que escribir vos mismo y certificar que os declarais padre de este niño.

—¡Yo! sí, sí... ¡lo escribiría con mi propia sangre!—exclamó Beaussire en el colmo de la alegría y cogiendo la pluma con entusiasmo.

—Andaos con cuidado—le dijo en voz baja el carcelero Guyon, que no había echado en olvido su papel de hombre escrupuloso.—Creo, mi apreciable caballero, que vuestro nombre suena mal en ciertos sitios, y es peligroso escribir en registros públicos con una fecha que á la vez da fe de vuestra presencia y de estar en relaciones con una encausada.

—Gracias por vuestro consejo, amigo,—repuso con orgullo Beaussire,—revela mucha probidad y vale los dos luises que os ofrezco; pero abandonar al hijo de mi mujer...

—¿Es vuestra mujer?—exclamó el cirujano.

—¿Mujer legítima?—preguntó el sacerdote.

—Devuélvala Dios la libertad—dijo Beaussire temblando de placer,—y al día siguiente Nicolasa Legay se llamará de Beaussire como yo y como su hijo.

—Y entretanto, os exponéis así?—repuso Guyon,—mirad que os andan buscando.

—No seré yo quien os venda—dijo el cirujano.

—¡Ni yo—dijo la comadre!

—Ni yo—repitió el cura.

—Y aun cuando alguien me vendie-

CAPÍTULO XLI.

El bautizo del niño Beaussire.

Madama de La Motte se había groseramente equivocado en cada uno de sus cálculos; Mr. de Cagliostro en ninguno.

Apenas en la Bastilla conoció que al fin se le proporcionaba el pretexto de trabajar abiertamente al humimiento de aquella monarquía, que tantos años hacia estaba minando sordamente con el iluminismo y trabajos ocultos.

Seguro de no ser convencido de nada, víctima que había llegado al desenlace más favorable á sus miras, cumplió religiosamente sus promesas con todo el mundo.

Preparó los materiales de aquella famosa carta datada en Londres, que, publicada un mes después de la época á que hemos llegado, fué el primer golpe de ariete dado á los muros de la vetusta Bastilla, la primera hostilidad de la revolución, el primer choque material que precedió al 14 de Julio de 1789. En aquella carta, en que Cagliostro,

después de haber perdido á rey, reina, cardenal y agiotistas públicos, hundía también á Mr. de Breteuil, personificación de la tiranía ministerial, nuestro destructor se expresaba como sigue:

«Sí, lo repito, libre después de haber dicho que estaba cautivo, no hay crimen que no sea expiado por seis meses de Bastilla. ¿Se me pregunta si volveré alguna vez á Francia? Ciertamente sí, contesto yo, con tal que la Bastilla se haya convertido en paseo público. ¡Quíralo Dios! Vosotros los franceses, tenéis todo lo necesario para ser dichosos: suelo fezzaz, clima benigno, buen corazón, encantadora alegría, talento y dones para todo; sin iguales en el arte de agrandar y sin quien os supere en los demás, sólo os falta, mis buenos amigos, una pequeña cosa, la seguridad de dormir en vuestras camas cuando vuestras conciencias nada tienen de qué acusaros.» Cagliostro había también cumplido

Pérdida

En el campamento de Carabanchel Alto de un caballo de marca tasada, esquilado a máquina, color chocolate, con seña de haber estado maniatado, de cinco años á seis.

Su dueño, A. Anento, vecino de Carabanchel Alto. Se gratificará al que lo presente.

SE DESEA un tenedor de Slibros de veinticinco á cuarenta años; dirigirse á la cédula número 11.138.—Haber, 1.500 pesetas.

Matrimonio sin hijos, con buenos informes, desean portería. Razón, Cava Baja, 18, sombrerería.

NOVEDADES CIENTÍFICAS y objetos nuevos para regalos. Pidase el catálogo, que se envía gratis, al señor director de las oficinas de Publicidad, calle Tallers, núm. 2, Barcelona.

Socio capitalista. Se admitirá para ampliación de una industria en explotación hace años con grandes utilidades. Dirigirse a correos S. A. C. cédula núm. 1.029.

RENTA FIJA Y SEGURA.— Empresa de negocios financieros. — Las personas que dispongan de capital efectivo deben visitar este centro, que lleva ocho años dedicado única y exclusivamente á la colocación de grandes y pequeños capitales manejados por sus propios dueños, bajo nuestra dirección y consejo para seguridad del capital. Estos negocios son los únicos en las actuales circunstancias en que puede sacarse al capital una bonita renta fija sin molestias y con la más absoluta reserva. No se admiten cantidades menores de cinco mil pesetas. Informarse, Mayor, 116, dupdo. principal derecha. Horas de 4 á 8.

CASA DE COMIDAS, calle de Santa Bárbara, núm. 4. Se admiten abonos con equidad, variados todos los días.

Se sirven á domicilio almuerzos y cenas.

Los molestísimos Resfriados de la nariz y cabeza se quitan con el RAPE NASALINA del Dr. Andreu. Remedio pronto, eficaz y de muy fácil uso. Caja, 6 reales en las boticas.

En la Administración de este periódico se reciben anuncios y comunicados á precios convencionales.

PARIS HOTEL CENTRAL ESPAÑA-AMÉRICA

56—Rue Lafayette—56

Situación de primer orden.—Al lado de la rue Drouot y de los Grandes Boulevares.—Vista espléndida sobre el Gran Teatro de la Opera, cerca de las estaciones férreas del Est. Nord, y Ouest-Saint Lazare.

Edificio construido para hotel: dos fachadas y 75 balcones á la calle.

Ochenta cuartos y salones, todos con balcones á la calle, de 4 á 10 francos, espaciosos y ricamente amueblados, adornados con 274 cuadros de pintura.

Departamentos para familias y personajes. Ascensor sirviendo todos los pisos. Caloríferos en los salones. Teléfono en comunicación con todos los abonados de París.

Restaurant á todas horas, por carta, á precios moderados y á precios fijos: desayuno, 1,25 francos; almuerzo, 3,50 francos, vino comprendido; comida, 5 francos, vino comprendido. Cocinas francesa y española excelentes.

Cuarto y hospedaje, todo comprendido, de 10 á 15 francos. Gran salón-comedor en la planta baja, con ricos cuadros de pintura y con preciosas vistas á la calle Lafayette, capaz para 80 cubiertos.

Sala de baños é hidroterapia.—Gran caja fuerte de hierro de doble fondo, para guarda de caudales, valores y alhajas. —El personal habla las principales lenguas, con preferencia la española.—Interpretes hablando todos los idiomas.

Salón de lectura, cuadros de pintura, piano, biblioteca, anuarios y muchos periódicos.

Señas de españoles y americanos residentes en París. Carruajes de lujo, de abono, al día y á la hora; carruajes de punto.

Unico Hotel Español-Americano en todo París.

Consejo.—Los viajeros durante el camino, lo menos cinco horas antes de la llegada, harán bien en telegrafiar así: Otelcentral, 56, Lafayette, París: llegaremos, tal hora, tantos minutos, estación tal: (Est, Lyon, Nord, Orleans, Ouest Montparnasse, Ouest St-Lazare, la que sea de llegada) apellido del viajero. Un representante del Hotel Central España-América, con el telegrama en la mano, saldrá hasta la estación y estará en el andén esperando al viajero. A la llegada á la estación, no escuchará á nadie, tomar un coche y decir: 56, Rue Lafayette, Hotel Central.

J. ROGER.

A LOS AFICIONADOS AL BUEN TE

Bajo la sencilla denominación de Té especial, la Compañía Colonial ha puesto á la venta en sus dos establecimientos, sitios calle Mayor, 18 y 20, y Montera, 8, un Té negro superior, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en elegantes cajitas chinas de metal, al módico precio de una peseta cajita de 60 gramos (quince tazas).

La Compañía Colonial expende además diferentes clases de té negro, verde y mezcla, desde cuatro pesetas los 460 gramos, al peso y en cajitas de cartón.

De venta en los establecimientos de la Compañía Colonial, calle Mayor, 18 y 20, y Montera, 8.

ULTRAMARINOS Y CONFITERÍA CARLOS PRATS, ARENAL, 8

Comestibles, vinos, licores, chocolates, tés, cafés y toda clase de conservas del país y del extranjero. Caramelos, pastillas y bombones finos. Objetos para regalos en raso, peluche, bronce, porcelana y cristal.

LAS COLONIAS.—Arenal, 8

OJO.—Pasta universal para limpiar metales, oro, plata, cobre, latón, espejos y vidrio. Con dicha pasta se obtendrá un brillo excepcional; es muy curioso al emplearla y económico. Acompaña el prospecto cómo se ha de usar.

De venta, Hileras, 8, portería.

PEPTONA DE HIERRO ROBIN.—Admitida oficialmente en los hospitales de París, por la Academia en 1885, según ensayo de monsieur Berthelot, vinos, gotas y píldoras.

El vino Robin de peptona de hierro es el más activo, el más agradable y el más asimilable de todos los vinos y elixires ferruginosos. Dos sis: un vaso de licor antes de la comida. Precio: 4,50 francos. Depósito en todas las farmacias de España.

Biblioteca Enciclopédica Popular. Manuales á 1,50 pesetas tomo, rústica, y 2 tela. De un tomo: De Física, Mecánica, Química orgánica, Albalñil, Fundidor de metales, Música, Litografía, Astronomía, Cerámica, Meteorología, Galvanoplastia y reproducción de relieve, Electricidad, Geología aplicada á la agricultura y arte, Vidriero, plomero y hojalatero, Mecánica aplicada, Fotolitografía y grabado, Fotograbado, Fotografía, Maderero, Cria de animales domésticos, Corte y confección de vestidos y ropa blanca, Telefonía, Cantero y marmolista, Botánica, Conservación de alimentos, Vinicultor. De dos tomos: Industrias químicas, Conductor de máquinas tipográficas, Ferrocarril, Pequeñas industrias domésticas, Entomología, Tejedor de paños, Sastre.

Librería de Villaverde, Carretas, 4, á quien se remitirá el importe en libranza ó letra.

VAJILLAS.—Grandes surtidos. Nuevos dibujos de 30 pesetas en adelante; copas cristal para agua, 5 pesetas docena; copas para vino, 4 id.; para licor, 3. Botellas, tazas, jécaras, juegos de café, lavabos, objetos de capricho para regalo y demás géneros, todo más barato que en liquidaciones y realizaciones; envíos á provincias. Espoz y Mina, 40, fijarse en las señas, no equivocarse.

MATRIZ flujos, úlceras, escoriaciones y debilidad en los órganos genitales. Se curan en pocos días con el VEGETALINO DOUVAL.—De venta, Moreno Miquel, Arenal, 2, Madrid.—4 pesetas frascos. Envío á provincias.

NUEVAS COMBINACIONES ESPECIALES

que ofrece la SOCIEDAD GENERAL de ANUNCIOS de ESPAÑA á los ANUNCIANTES ESPAÑOLES

demonstrando, una vez más, que NADIE MEJOR puede encargarse de una publicidad completa en periódicos de verdadera importancia, con notable economía en los precios.

PRIMERA

Según la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos cuatro periódicos, reunidos, cuesta 2,50 pesetas. Nosotros la damos por 1,25 pesetas, neto, precio que representa un descuento de 39 por 100.

Los cuatro de la anterior y además... El Resumen... La Epoca... El Correo... El Correo Español... Según la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos ocho periódicos, reunidos, cuesta 2,75 pesetas. Nosotros la damos por 1,75 pesetas, neto, precio que representa un descuento de 30 por 100.

SEGUNDA

Los ocho de la anterior y además... El Día... La Iberia... Las Ocurencias... La Unión Católica... El Movimiento Católico... El Ejercito Español... El Popular... El Demócrata... La Publicidad... El Clamor... Según la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos veinte periódicos, reunidos, cuesta 4 pesetas. Nosotros la damos por 2,50 neto, lo que representa un descuento de 37 1/2 por 100.

TERCERA

Enviamos, GRATIS, tarifas de precios con otras combinaciones económicas, á las personas que las pidan.—La correspondencia al Director.

Oficinas: Alcalá, 6 y 8, Madrid.

APARTADO N.º 243.—TELÉFONO N.º 517

NOTA. Se exceptúan de estas combinaciones especiales los anuncios menores de ocho líneas, los de Bancos, Sociedades y toda clase de empresas financieras y los de edictos y subastas.

SE PUEDE MUY BIEN COMPRAR

EN LA ANTIGUA Y ACREDITADA

LAMPISTERÍA DE MARIN

por la economía de sus precios y el gran surtido que presenta en lámparas y batería de cocina.

Latas de excelente petróleo, sin olor, á domicilio.

Taller de composturas.

12, Plaza de Herradores, 12

Dr. Morales

23 años especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia.

Carretas, 30, principal.

BAÑOS DE TRILLO. La temporada oficial de estos establecimientos se abre el 15 de Junio y termina el 15 de Septiembre.

Se hallan altamente recomendados en las afecciones reumáticas, nerviosas, herpéticas y escrofulosas.

Instalación balnearia la más completa de España. Fondas, restaurants, salón de baile, de lectura y billar.

Hermosos paseos, clima delicioso, comodidades y distracciones al alcance de todas las fortunas.

El servicio de carruajes por las estaciones de Matillas y Guadalupe comienza el 15 de Junio, despachándose los billetes en la calle de Espoz y Mina, núm. 16.

SUCURSAL del Establecimiento en Madrid, Fonda de los Leones 30—CARMEN—30

Se desea socio capitalista para montar un establecimiento en un pueblo inmediato á Madrid.

Con 10.000 pesetas de capital una renta mensual garantizada de 500 pesetas.

Escribir á la lista de correos, P. R., cédula 18.214.—Madrid.

Se administran casas con Sagaritas, Carretas, 15 y 17, peluquería de Gascón, darán razón.

Renta Fija.

Toda persona que disponga de capital efectivo puede obtener una renta diaria de un duro por cada mil duros de capital que emplee en negocios financieros completamente asegurados y manejando el capital su propio dueño. Para más detalles, dirigirse, de 4 á 8.

Mayor, 116 dup., prel. derecha.

VINO DE T. G. PERALTA, de Biarritz.—El mejor tónico reconstituyente, muy agradable al paladar, preparado con excelente vino de Málaga, quinina, coca, cáscara de naranjas amargas y lacto fosfato de cal. Poderoso reparador.

Dosis: Un pequeño vaso en cada comida. La botella, 5 fr.

Depósito: M. Cirette, farmacéutico, 60, calle Mazarine, París.

Y en todas las buenas farmacias de España.

Se venden coches de todas clases, Alfonso X, núm. 5.

su palabra á Oliva, y ésta, por su parte, fué religiosamente fiel; no se le escapó una sola frase que comprometer pudiese á su protector; sus revelaciones no fueron funestas más que para madama de La Motte, y desarrolló de una manera muy clara é irrecusable su participación inocente de una chanza dirigida, según ella, á un hidalgo desconocido, que se le había designado con el nombre de Luis.

En todo el tiempo que había transcurrido para los cautivos en interrogatorios, averiguaciones, careos y clausura, no había la enamorada vuelto á ver á su querido Beaussire; pero no estaba enteramente abandonada de él, y como se verá, tenía de su amante el recuerdo que deseaba Dido cuando, entregándose á sus pensamientos, exclamaba: «¡Ah! ¡si me fuera dado ver jugar en mis rodillas un pequeño Ascanio!»

En el mes de Mayo de 1786 aguardaba un hombre en medio de los pobres, en las gradas del pórtico de San Pablo, calle de San Antonio. Este hombre estaba inquieto, sofocado, y miraba fijamente las paredes de la Bastilla sin poder desviar un instante los ojos.

Poco después colocóse á su lado otro hombre de lengua barba, uno de los servidores de Cagliostro; el que Balsamo empleaba como chambelán en sus misteriosas recepciones de la antigua casa de la calle de Sa Claudio.

Este hombre contuvo la fogosa impaciencia de Beaussire, y le dijo en voz baja:

—Aguardad, aguardad; ellos vendrán.

—¡Ah!—exclamó el hombre inquieto, —¡sois vos!

Y como el ellos vendrán no satisfacía hombre inquieto, pues que proseguía

gesticulando más de lo que debiera, el alemán le dijo al oído:

—Señor de Beaussire, vais á rebullir tanto, que la policía... Mi amo os prometió daros noticias y, yo os las traigo.

—¡Hablad! ¡Hablad, amigo mío!

—Más bajo, más bajo... La madre y el niño siguen bien.

—¡Oh! ¡oh!—exclamó Beaussire en un transporte de alegría imposible de describir,—¡ha parido! ¡está ya fuera de cuidado!

—Sí, sí, señor; pero ruégoos que no deis suelta al entusiasmo.

—¿Es niña?

—No, niño.

—¡Tanto mejor! ¡oh! amigo mío, ¡qué feliz soy, qué feliz soy! Dad de mi parte las gracias á vuestro amo, y no os olvidéis de decirle que mi vida y mi persona y cuanto valgo está para siempre á su disposición...

—Bien, señor de Beaussire, bien; le diré todo esto así que le vea.

—Amigo mío, ¿por qué me deciais hace un momento... pero tomad estos dos luises.

—Caballero, yo no acepto nada sino de mi amo.

—Dispensad, no quise ofenderos.

—Lo creo, caballero. ¿Pero me deciais?...

—¡Sí, ya caigo! os preguntaba por qué no há mucho exclamásteis: ¡ellos vendrán! ¿Queréis tener la bondad de decirme quiénes son ellos?

—Quise hablar del cirujano de la Bastilla y de la señora Chopin, que es la comadre que asistió en su parto á la señora Oliva.

—¿Vendrán aquí? ¿y para qué?

—Para hacer bautizar al niño.

—¡Veré á mi hijo!—exclamó Beaussire dando un respingo como si todos sus

nervios se agitaran convulsos,—¿decís que voy á ver al hijo de Oliva aquí dentro de un rato?...

Sí, aquí, y dentro de un poco; pero ruégoos que os modereis, porque de no hacerlo, pudiera muy bien suceder que los dos ó tres agentes de Mr. de Crosne, que recelo encubran los harapos de aquellos mendigos, os descubran, adivinen que habeis tenido alguna comunicación con el prisionero de la Bastilla, y que al paso que los perdais, comprometais á mi amo, que tanto por vos ha hecho.

—Siendo así—repuso Beaussire con religioso acento de respeto y gratitud,—antes morir que pronunciar una sola palabra que perjudicase á mi bienhechor. Me ahogaré si es preciso; pero no diré siquiera esta boca es mía. ¡Cuánto tardan!

—Paciencia.

Acercóse Beaussire al alemán, y juntando las manos, le preguntó:

—Decid, ¿lo pasa bien la pobre en la cárcel?

—Perfectamente—contestó el otro,—¡ah! ved, aquí llega un simón.

—Sí, ¡es verdad!

—Se para...

—Distingo una cosa blanca y unas como blondas.

—Son los pañales de la criatura.

—¡Dios de bondad!

Y Beaussire se vió precisado á apoyarse en una columna para no dar consigo en el suelo cuando vió salir del coche á la comadre, al cirujano y á un carcelero de la Bastilla que hacia las veces de testigo en aquel inesperado lance.

Al entrar las tres personas que acabamos de nombrar en la iglesia, removieron los pobres y dieron al aire sus nasales peticiones.

Vióse entonces, rareza si las hubo, al padrino y la madrina pasar de largo codeando á aquellos infelices, en tanto que un desconocido les distribuía con generosidad profusa limosna, llorando de alegría.

Entrado que hubo el reducido séquito en la iglesia, siguiólo Beaussire y fuese con los sacerdotes y curiosos á buscar el mejor punto de la sacristía, en que iba á consumarse el sacramento del Bautismo.

Reconociendo el sacerdote á la comadre y al cirujano, que varias veces habían ya recurrido á su ministerio para circunstancias análogas, les hizo un saludo amistoso acompañado de una sonrisa.

Beaussire saludó y se sonrió también. Cerróse entonces la puerta de la sacristía; tomó el sacerdote la pluma; empezó á escribir en el registro las frases sacramentales que constituyen la fe de bautismo, y cuando llegó al acto de preguntar el nombre y apellido de la criatura, dijo el cirujano:

—No sé más sino que es barón.

Cuatro carcajadas sirvieron de signos ortográficos á la frase del cirujano, frase que no le pareció á Beaussire pecar de respetuosa.

—Bien—repuso el sacerdote,—pero la criatura tendrá un nombre cualquiera, aunque no sea más que el de un santo.

—¡Si, la joven que le ha dado el ser, quiere que se le llame Santos.

—¡Así los tendrá todos!—repuso el sacerdote riendo de este juego de palabras, que de nuevo excitó la hilaridad de los asistentes.

Beaussire empezaba á perder la paciencia; pero la discreta influencia del alemán le auxilió y se contuvo.

—¡Corriente!—dijo el sacerdote,—con